

Univerzita Karlova
Filozofická fakulta
Katedra andragogiky a personálního řízení

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: **Vztah českého skautingu k dětem se zdravotním postižením**

Autor: **Jitka Nekvapilová**

Studijní program: **B 7506 Speciální pedagogika**

Studijní obor: **Výchovná práce ve speciálních zařízeních**

Vedoucí práce: **doc. PhDr. Tibor Vojtko, PhD.**

Oponent práce: **Mgr. Martin Kaliba**

K tématu

Kolegyně Nekvapilová předkládá práci z oblasti volnočasových aktivit zdravotně postižených dětí v kontextu skautského hnutí. Deklarace, se kterou skaut vystupuje, směřuje k otevřenosti vůči všem zájemcům. Volba tématu se mi velmi líbí i proto, že skaut v ČR opětovně ožívá, oslavuje 30. výročí znovuzaložení. V neposlední řadě, může být velmi zajímavou „dílňou“ sociální inkluze v dětském věku.

Ke zpracování

Práce je rozdělena na část teoretickou a část praktickou. První čtyři oddíly jsou věnované uvedení do současné i minulé doby českého skautingu, včetně otázky volnočasových aktivit. Velmi důležitě autorka začíná svou práci sociální integrací, což vítám. Čtenáře tak uvádí do meritů věci a nenechává ho tápat nad podstatou tématu.

Část praktická má v zásadě dvě témata. Jednak sleduje možnosti skautských družin k začleňování dětí se zdravotním postižením do aktivit a činností a jednak popisuje realizaci a výsledek skautské akce, která měla přilákat k činnostem zdravotně postižené zájemce. Výzkumný záměr je definován třemi otázkami, které velmi trefně zasahují do možností zapojení zdravotně postižených zájemců do družin a jejich činností. Autorka tu otevírá prostor, který by měl být zkoumán. Nejzajímavější se mi jeví otázka připravenosti skautských vedoucích na přítomnost dítěte se zdravotním postižením. Praktická část vyhodnocuje dotazníkové šetření přehledně a informativně. Pro trochu zasvěceného čtenáře se jedná o řadu informací, které mu umožní objektivnější náhled na zkoumanou problematiku.

Následuje realizace vlastního programu Skautskou stopou, který měl ověřit míru zájmu o skautské činnosti. I tuto část výzkumného šetření spatřuji jako zdařilou. Dovolím si však práci vytknout to, že by autorka mohla trochu uzavřít první část výzkumného šetření a jeho výsledky uzavřít.

Vlastnosti předloženého textu

- (a) Jazyková a stylistická úroveň nevykazuje nedostatky.
- (b) Práce jednoznačně naplnila cíle.
- (c) Práce přesvědčivě prokázala schopnost autorky řešit zadané téma.

Závěrem

Jsem toho přesvědčení, že předložená práce bezzbytku naplnila, co od kvalifikační práce očekáváme.

Hodnotím B.

V Praze 23. dubna 2019

doc. PhDr. Tibor Vojtko, Ph.D.